

热爱数学 热爱教育

——记曾都区文峰学校教师张红艳

随州日报全媒体记者 赵慧林 通讯员 顾巍 黄胜子

黑发积霜织日月,粉笔无言写春秋。1998年,从随州师范学校毕业的张红艳,先后到漳潭一中、南郊瓜圃小学、曾都区文峰学校任教,毕业即当班主任,26年教学生涯她当了22年班主任。

每天兢兢业业,每堂课认认真真,每年勤勤恳恳,钻研教材、创新教法、顺应教改,让每一个学生得到知识的滋养。26载春秋,张红艳默默耕耘、无私奉献,用一颗热爱之心、慈爱之心和挚爱之心,书写着属于自己的教育篇章。

带着一颗热爱之心,让教育更有情怀

面对一个个步入小学校门的学生们,张红艳深感肩上的责任重大:孩子是家庭的希望、是国家的未来。

她说:“在教育路上,经常有人对小学数学不屑一顾,认为小学数学不过是加减乘除的简单运算,甚至还有‘数学无用’的观念。”但她深知数学的重要性。

华罗庚说:“宇宙之大,粒子之微,火箭之速,化工之巧,地球之变,生物之迷,日用之繁,无处不用数学。”多年来,张红艳一直在摸索好的教学经验和做法,力求让学生爱上数学。

当小学毕业的学生告诉她,“因为小学数学学得扎实,到初中甚至到高中,数学成绩也一直遥遥领先。”那一刻,她倍感欣慰。采访过程中,张红艳骄傲地向记者展示学生们精心设计的“小学数学文化节LOGO”。

今年,张红艳负责筹备各学校第一届小学数学文化节,开展“玩转24点”

“七巧板”“数独”等活动,还邀请了教联体成员校的学生共同参与。

这些活动采取传统+创新的方式,既丰富了孩子们的学习生活,又增加了他们对数学的运用和理解。

“七巧板在国外十分流行,作为我们国家的传统文化,我们更要引导孩子们从小了解与传扬。”张红艳接着说,“孩子们都玩得很高兴,我们希望能够寓教于乐,让他们在玩乐中学习、掌握、运用数学知识,也能够感受到传统文化的魅力。”

揣着一颗慈爱之心,让教育更有温度

“有很多学生毕业后还在和我联系,他们的家长也经常和我微信上聊天,交流孩子的近况和学习情况,就像姐妹一样。”张红艳笑着说。

在她的心里,每个学生都是自己的孩子,每个家长都是朋友。

曾经,她的班上有一个公认的“男神”,在本校读幼儿园时就“全校闻名”——不论是拼音写字、还是算术,就连最起码的讲卫生、守纪律,对他来说都难如登天。上课时坐在椅子上就如同“龙困浅滩”、东摸西碰,惹这个、抓那个,没有片刻清闲。

到了二年级,至关重要的乘法口诀他竟然开不了口。面对这样的学生,张红艳没有放弃,而是耐心地引导和教育。最后,这名学生学会了乘法口诀。

张红艳接着及时表扬他、鼓励他,推荐他为劳动模范,他的干劲更足了,守规矩、爱学习。

张红艳始终坚信:“天生我材必有用,千层褪尽方得金。”

还有一个叫小张的同学,学习成绩好,平时认真勤奋,但敏感的张红艳发现这孩子与同龄人相比过于成熟,平时很少疯闹,总是安安静静地一个

人学习。

于是,趁家长接送孩子上下学时,张红艳抓着机会和小张的妈妈聊天,得知小张的家庭比较困难,妈妈在家照顾小孩和年迈多病的老人,爸爸没有固定工资四处打零工供一家人开销。

张红艳得知这一情况后立马向学校反映并联系社会资源,为小张争取到了助学金和爱心人士的帮助。

张红艳说,她只有最朴素的愿望,希望每个孩子都能在关爱和鼓励中健康成长,成为对社会有用的人。

怀着挚爱之心,让教育更有水平

作为学校数学教研组组长,张红艳深知自己责任重大,她说:“打铁还需自身硬。”她用了形象的比喻:“我必须有一大桶水,才能给老师们一桶水,他们才能给学生一碗水。”

张红艳不仅要教好自己的课,还要带领整个数学教研组共同进步。随着课程标准的更新和新教材的使用,她深感自己需要不断学习和进步。今年整个暑假,张红艳都在网上学习专家、名师的视频来了解新教材、适应新变化。

她说,刚开始感觉变化不大,摸不着头脑,同为数学老师的丈夫也帮她分析。后来发现,虽然新教材的考点变化不大,但是整体思想变化很大。

张红艳总结认为,新教材更注重学习的过程、知识的广度以及思维品



质与学习习惯的养成,与生活联系更为紧密,同时注重引导学生学会用知识解决生活中遇到的问题。

8月27日,曾都区文峰学校开展了新教材培训分享会,张红艳从“新教材目录和使用时间、人教版一年级小学数学的具体变化、教材改革数学内容的变化和应对措施”等方面为大家进行了详细讲解。她的讲解深入浅出、通俗易懂,受到了老师们的一致好评。

张红艳说,时代向前、师者相向,为党育人、为国育才,是新时代教师的神圣使命。时代在进步,作为教育工作者要努力适应时代变化,保持一颗年轻的心,活到老、学到老。

教育的前路虽远,但光明灿烂,她步履不停,铿锵有力,把一生的热爱融入教学课堂,在她看来,教育是一场向美而行的双向奔赴,是一场大爱若水的坚持与坚守。她坚信:我笃信刚自有质,教事业无穷年。

湖北特检院随州分院 优质服务获锦旗

随州日报(通讯员王煜成)近日,湖北特检院随州分院陆续接到湖北程力集团、湖北力威汽车有限公司送来的锦旗,感谢该院积极倾听企业诉求,发挥检验机构技术优势,为企业纾困解难。

近年来,为服务好随州汽车产业集群,推动全国专用汽车产品质量提升示范区建设,湖北特检院随州分院持续发力,从企业实际需求出发,不断优化营商环境,提升服务水平。

该院常态化施行“白加黑”“五加二”工作模式,确保检验工作与企业生产销售同步,提高企业的生产销售效率,打造危化车检验绿色通道。针对企业实际情况,分院专业技术人员为多次深入湖北程力集团、湖北力威汽车有限公司等专汽制造企业现场办公,耐心倾听企业面临的难题,制定了质量管理体系建立、生产技术人员培训、技术标准宣贯等多项针对性扶持政策,帮助企业解决质量问题10余个,受到企业好评。

同时,为确保危化品常压罐车罐体检验质量体系良好运行,始终做到“四个及时”:及时修订完善质量体系文件、及时优化检验技术团队、及时组织各类质量抽查活动、及时严把检验质量关。

下一步,湖北特检院随州分院持续激励“马上就办,办就办好”的精神,充分发挥技术优势,以精湛的技术水平、优质的服务质量为企业安全发展提供保障。

省纤检局随州分局 送纤维检验知识进校园

随州日报(通讯员汪泉)为加强与企业部门的沟通联系,更好开展学生校服质量提升工作。11月16日,湖北省纤维检验局随州分局走进校园,参加校园文化节活动,向学校师生宣传纤维检验知识。

活动现场,工作人员通过校服实物讲解、宣传展板展示及发放宣传手册等形式,围绕“什么是黑心棉”“哪些方式可以检测校服质量”“学生校服日常洗护注意事项”等,向广大师生及家长讲解校服质量安全知识。同时,结合工作中遇到的校服质量案例,科普校服检验检测流程及方法,让大家能更直观、更全面地了解“纤维含量”“色牢度”等专业知识,取得了良好的效果。

曾都区统计局做好 农村统计工作助力优化营商环境

随州日报(通讯员武诚斌)日前,曾都区统计局按照相关要求开展农村数据质量核查工作,旨在通过面对面的交流,了解乡镇(街道)统计人员实际工作中遇到的问题,进一步提升基层统计工作的质量和效率,促进农村经济与营商环境协同发展。

曾都区统计局联合区农业农村局,到何店镇、浙河镇多个乡村调研农村数据,深入相关农户家中进行走访,调研了解农户的实际农作物种植面积和相关收入情况。

下一步,曾都区统计局将进一步提高农业统计数据质量,充分发挥农业统计服务职能优势,不断提升农业统计服务质效,助力优化营商环境。

随县运输事业发展中心 做好营运货车报废更新补贴发放

随州日报(通讯员赵国超、王成)连日来,随县道路水路运输事业发展中心持续推动随县老旧营运货车报废更新补贴工作,全力服务好全县货运业主。

根据政策,此次申请老旧营运货车报废补贴资金的车主,需要提交《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》《道路运输证》以及车辆注册登记所有人身份证或营业执照;申请老旧营运货车报废更新补贴资金的车主,需要提交报废车辆的上述资料和新购置车辆的《机动车行驶证》《道路运输证》;申请购置专用车辆补贴资金的,需要提交《机动车行驶证》《道路运输证》,以及车辆注册登记所有人身份证或营业执照。

在申请流程上,拟申请补贴资金的营运货车所有人只需在准备好相关资料后,向车管所所在地县级交通运输主管部门提交材料并填报提交《老旧营运货车报废更新资金申请表》即可。县级交通运输主管部门会对提交资料进行审核,审核后上报市级交通运输主管部门,市级交通运输主管部门会同生态环境、商务、公安交管、财政部门共同审核,确定补贴资金后,拨付资金至申请人账号,补贴政策持续到2024年12月31日。

随县道路水路运输事业发展中心积极宣传湖北省老旧营运货车报废更新补贴政策,截至目前,已经发放五批营运货车报废更新资金共167.6万元,有力推动了随县货运营商环境健康稳定可持续发展。

厉山镇幸福村 组织开展康复训练活动

随州日报(通讯员刘晓丽)近日,随县厉山镇幸福村组织开展“运动健身、健康生活”躯体管理训练活动,锻炼精神障碍康复期患者的躯体管理能力,提升其躯体管理意识,培养他们热爱运动、健康生活的良好习惯。活动中,太极队的志愿者们带领服务对象练习八段锦,助其在运动中释放内心压力,缓解压抑的情绪。通过本次躯体管理训练的学习和实践,康复患者及家属们在欢笑中感受到了运动的快乐,释放了长期在家所承受的孤独、紧张和焦虑。

幸福村将继续为精神障碍康复期患者提供相关训练服务,满足服务对象的身心健康需求,提高他们的康复和生活质量。

随州盈瑞实验学校 开展女生青春期教育主题活动

随州日报(通讯员文德爽)近日,随州盈瑞实验学校初中部开展女生青春期教育主题活动,让女孩们对青春期生理和心理变化有更深的认识,增强她们的自我保护意识,引导树立正确的世界观、人生观、价值观,帮助她们进一步了解自我、实现自我、超越自我,形成自尊自爱、积极向上的生活态度。

活动中,学校教师和相关特邀专家分别以《谈早恋的危害》《预防性侵害》《校园欺凌》为题,与大家进行了分享,帮助广大女生正确认识早恋的危害;了解防性侵害知识,远离性侵害,保护自己;弄懂什么是校园欺凌、欺凌的危害、欺凌高发时段和高发区域以及如何预防欺凌。

此次活动充实有料,大家进行了深入的交流和探讨,同学们积极提问、踊跃发言,反响热烈,深受触动。活动不仅让中学阶段的女生们了解了青春期的生理、心理变化,提高了她们的心理健康水平,同时也让她们学会了如何运用法律武器来保护自己。

11月15日,广水市武胜关镇开展“人道精神·生生不息”博爱宣传活动,弘扬人道博爱奉献精神,践行新时代使命担当。活动中,工作人员向来往群众科普了人体器官捐献、无偿献血等知识。据统计,当天共有103名党员干部群众参与献血。

(随州日报通讯员高晓涵、高群群、肖莉摄)



随州高新区城东工作局——

“三条线”架起流动党员管理“连心桥”



随州日报(通讯员杨雯、饶巧巧)流动党员是党员队伍的重要组成部分,加强流动党员管理服务工作是新时代党员队伍建设的重要任务。近年来,随州高新区城东工作局用好用活“三条线”,架起党组织与流动党员之间的“连心桥”,多措并举推动辖区流动党员管理工作提质增效。

建好“数据线”,让流动党员“离乡不离党”。为确保流动党员“流动不流失”,城东工作局通过上下联动、多方发动、系统排查等方式,常态化开展“组织找党员、党员找组织”活动,组织各村、社区(场)在辖区内部摸排流动党员基本情况,并完善流动党员信息台账,做到全面覆盖、不留空档,为后续工作开展提供有

效数据支撑。该局以全国党员管理信息系统为依托,定期排查流动党员情况,进一步核实信息,督导各村、社区(场)党组织与流动党员进行电话联系,引导流动党员到流入地党组织报到,并将流动党员的工作、住址、流动原因、流入地党组织信息等情况录入系统;对已返乡流回的党员,及时在系统更新相关情况。结合全国党员信息系统,按照“一社区一表、一街一册”的原则,记好流动党员管理的“大数据账本”。

连好“充电线”,让流动党员“务工不误学”。城东工作局坚持将流动党员思想政治教育放在重要位置,通过线上学习、送学上门、返乡补课三种方式,确保流动党员“务工不误学”。该局利用“学

习强国”“流动党员联络群”“微信公众号”等线上资源,定期推送习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、《中国共产党纪律处分条例》和最新政策法规等学习资料,组织流动党员学习,不断夯实流动党员理论基础,让学以致用指导实践活动;建立党组织书记与流动党员结对帮学机制,抢抓春节、端午、中秋、国庆等流动党员返乡探亲契机进行补课,及时“充电赋能”。开展“送学上门”服务,结合网格员入户走访,为流动党员及其家属送上《中国共产党章程》和《中国共产党纪律处分条例》等学习书籍,鼓励他们积极学习、交流心得。

牵好“感情线”,让流动党员“流动不流失”。城东工作局在流动党员的服务管理中,始终把关怀关心关爱工作放在首位,着力解决流动党员的实际困难,让他们在党组织的温暖中感受到归属感。该局通过电话随访、慰问走访等方式,及

时了解辖区流动党员思想动态和生活状况,确保管理不缺位、关怀有温度;依托“暑假学堂”“心理健康咨询室”“四点半课堂”等服务,帮助流动党员做好子女教育;在流动党员微信群、暖心驿站、社区宣传栏等平台定期发布招聘信息,满足流动党员的就业创业需求;在各村、社区(场)红色驿站举办健康讲座、基层普法、爱心义诊等活动,不断满足流动党员在生活中的需求;鼓励流动党员主动亮身份、作贡献,紧盯群众身边的“急难愁盼”事,号召流动党员参与环境整治、矛盾调解、创文创卫等志愿服务40余次,让流动党员从“流入变融入”。

随州高新区城东工作局将持续开展流动党员长效管理,进一步创新、优化流动党员的教育、管理、服务等工作方式,提升服务质量,确保流动党员管理服务始终“在线”,不断增强流动党员的归属感、幸福感、使命感。